

银行关门8天,ATM机每卡每日最多取现60欧元 记者亲历希腊资本管制第一天

6月29日,星期一,希腊人一觉醒来,发现面对的是银行关门,资本管制真的开始;而希腊总理齐普拉斯和欧盟领导人似乎仍然在各说各话,希腊违约和退出欧元区的风险继续增加。显然,这不是寻常的一天。

希腊人无奈面对资本管制

当天整个雅典从表面上还感觉不出太大的异常……除了每个自动取款机前都有人排队。

希腊政府29日宣布,从当天开始至7月6日,希腊银行将停止对外营业,从6月30日开始,希腊人每张银行卡每天可以从银行自动取款机(ATM机)中取出不超过60欧元(约合410元人民币)现金。

希腊各家报纸的新闻标题从一个侧面反映了希腊人对自己处境的理解。《民主报》称希腊“用银行关门8天来发动战争”,《民族报》的标题是“国家陷入了动乱”。

正在宪法广场一角希腊国民银行自动取款机前排队的帕帕佐普洛女士,接受了新华社记者采访。她说,她准备在全民公决中投票反对债权人的协议草案,“如果多数希腊人投反对票,将使债权人明白希腊政府的立场是得到了多数希腊人支持的,这会让政府在一个更强大的地位上重新与债权人谈判”。

在这家银行几十米开外经营着一家咖啡店的卡莱佐斯对债务危机几年来的一系列紧缩措施也颇有微词,但他准备在全民公决中投赞成票,以便希腊政府能与债权人达成协议。卡莱佐斯说:“传统上我们是欧洲的一部分。如果星期天的投票结果是赞成,我们将与债权人重新谈判;而如果是反对,总理就得准备新的大选。”

在雅典郊区的另外一家银行前,排队者中有不少退休老人,他们指望能在这里领到自己的养老金,因为齐普拉斯总理在宣布实行资本管制时特意强调养老金和工资会正常发放。

排了半天队的帕帕乔治乌老人郁闷地说:“他们应在今天给我们发养老金,但什么都没有。我不知道

怎么用自动取款机,我也没有借记卡。我甚至连60欧元都取不出来。为什么齐普拉斯先生一点警告也没有就让我们陷入黑暗中?”

希腊一些医院的医生告诉记者,不是特别紧急的手术已经取消,因为不少病人更愿意保留一些现金。

今年29岁的电脑工程师卡拉费特利对在这样的一个时刻举行全民公决的必要性表示怀疑。她说:“今天希腊发生的事情是个悲剧……我不认为全民公决是个正确的选择。人们不知道在全民公决中‘同意’和‘不同意’代表什么。”

和卡拉费特利持有相同看法的人不少。一位不愿意透露姓名的受访者说:“全民公决其实是让我们在砍掉腿和砍掉胳膊之间做出选择。”

欧盟领导人无意让步

欧盟委员会29日发表声明,称希腊政府当天开始实行资本管制的理由正当且符合欧盟法律。欧委会负责金融稳定、金融服务及资本市场联盟的委员希尔发表声明说,希腊面临的最主要、最紧迫的挑战就是维护金融稳定,而欧委会将在技术上为希腊实施这一政策提供支持。

欧盟领导人29日仍然在为解决希腊问题努力,但目前没有看出让步的迹象。

欧盟委员会主席容克29日敦促希腊公民投票支持债权人的协议草案,支持希腊留在欧元区。

欧洲理事会主席图斯克拒绝了齐普拉斯延长救助协议的最新要求,他表示希腊应该要求的是第三个救助协议。

德国总理默克尔当天表示,对希腊的救助协议6月30日到期,目前没有其他方案。她指责希腊通过全民公决方式单方面中止了与欧元区其他成员国的谈判。不过,默克尔表示,继续与希腊谈判的大门是敞开的,并且强调,欧元失败就意味着欧洲的失败。

法国总统奥朗德也表示愿意继续与希腊开展对话,并认为与希腊达成协议的可能性“始终存在”。

当天,标普公司将希腊的主权债券信用评级降到垃圾级,认为希



6月29日,在希腊雅典,一名男子在银行的取款机前展示欧元现钞。

希腊政府29日宣布,该国各银行从当天起停止对外营业,从6月30日开始,希腊人每张银行卡每天可以从银行自动取款机中取出不超过60欧元现金。新华社发

欠债的是大爷! 希腊财政部长表示不会偿还到期贷款

本报讯 希腊财政部长瓦鲁法基斯6月30日表示,该国当天不会偿还国际货币基金组织的到期贷款。

中国小孩子间有一种叫“瞪眼”的游戏。规则很简单:比赛双方把眼睛瞪得大大的,谁先眨眼谁就输了。眼下希腊和欧盟,似乎正在就债务危机大玩这种“瞪眼游戏”,看谁的定力强。

希腊热衷于定力游戏是因为,在以往与欧盟的较劲中尝到一些甜头。欧债危机后,对希腊进行债务减计、延迟还款、希腊拖延实施改革计划都曾发生。不仅如此,雅典似乎咬定了布鲁塞尔不会抛弃希腊。如果把希腊“踢出”欧元区,欧元大厦将会垮掉一角,这是欧元集团不愿看到的。

相对应的是,与以往相比,布鲁塞尔和最大“金主”德国此次似乎已对希腊失去耐心,不想再被希腊

牵着鼻子走,拒绝延长本月底到期的现有救助协议。

一个现实放在我们眼前,就是希腊今年有几十亿的债务肯定要到期了。这个事实性违约的可能性几乎是百分之百的。

但是,欧盟可以不宣布希腊违约,继续延长一点希腊的还款时间,然后继续与希腊谈判。所以在希腊退出欧元区这个事情上,彼此可以腾挪的空间是很大的。

希腊退出欧元区带来的一定是欧盟和希腊的双输结果。如果欧盟真的宣布希腊违约,一个国家的信用就这么破产了,今后还有谁愿意和它打交道?另外一方面,如果希腊几千亿美元的债务就这样消失了,那么对欧盟国家来说都是巨大的损失,尤其对于德国。

(新华)

腊退出欧元区风险已经达到50%。

希腊反对党和商界人士希望政府妥协

希腊主要反对党新民主党领导人萨马拉斯29日建议政府立即取消全民公决,而全国各地的市政府负责人则表示他们没有钱也没有时间来实施全民公决。

雅典工商会主席康斯坦丁诺斯·米哈洛洛斯写信给齐普拉斯,称

“一旦银行关门,实体经济的心脏就会停止跳动”。他请求政府“以负责任的方式行事并与债权人达成协议”。

经济学家察加里认为,资本管制将使整个经济停摆,对欧元区整体也是个严重打击。

曾经担任塞浦路斯中央银行行长的季米特里亚季斯见证了在塞浦路斯实施的欧元区第一次资本管制。他在《金融报》上撰文警告说,在实施资本管制之后,有关各方应

该更加努力达成妥协性协议,恢复稳定和流动性。

希腊总理齐普拉斯当天则坚称,谈判失败是因为债权人无意寻求共识。他认为,双方会恢复谈判,而全民公决之后,希腊的谈判地位会得到加强。

齐普拉斯也表示,如果大多数希腊人赞成协议草案,那么他将辞职,以便为新的选举或是成立一个民族团结政府铺路。

(新华社雅典6月29日电)

旅游快车 平顶山日报社广告中心主办 联系电话: 2260200 17703750133

欧帕啦啦水上乐园

我出钱 你出发

活动详情看这里

应届中、高考生优惠:
活动期间,凭应届中、高准考证及其复印件在园区买票可享半价(24元)优惠(限本人)。

儿童优惠
周一到周五,园区买成人票送儿童票

活动截止日期: 7月10日

暑假就这么玩!

欧帕啦啦水上乐园,占地6000平方米,是一个融嬉水、健身、娱乐、休闲、美食、竞技于一体的大型水上主题乐园。乐园采用韩国原装进口游泳池设备和水质净化设备,不间断水循环过滤保证水质清澈。乐园内设有惊险的闯关游戏、色彩绚烂的儿童泳池、还有深受小朋友们喜爱的龙头大滑梯、龙宫游乐区和各种水上漂浮玩具,多姿多彩的游乐设施可以满足您全家老少的不同需要。

咨询电话: 0375-2961118 0375-2861118 园区地址: 神马大道与开发路口交汇处宇汽贸城内,市内乘坐33路公交车终点站下车即到。

选择七彩沙河 畅享精彩假日

连绵不绝的阴雨,是不是连身体都要生锈了呢? 无穷无尽的潮湿,是不是连假期都变得无趣了呢? 七彩沙河7月畅游季,让您痛快流汗,畅享假期生活!

1、七彩沙河七月畅游季
园区营业时间:09:30—22:30,超长“待机”,一票畅玩,让您玩沙、玩水、玩过瘾!

2、市民最“惠”价
7月1日起,持平顶山市身份证来园购票,即享成人票98元/张; 1.2m以下儿童(含1.2m)免票入园;儿童票(1.2m—1.5m)68元/张。

3、园区稍后将推出7月份学生价及儿童票线上1元秒杀活动,详情请关注园区官方微信!

园区地址:平顶山市开源路南段向南1km 沙河南岸 交通路线:市区乘坐31路公交车至梁李终点站换乘至园区车辆即到 服务电话:400-0375-222 抢票热线:0375-7297770 7297771